

НАШИ ГОСТИ

# ГАСТРОЛИ МАЛОГО ТЕАТРА НАЧАЛИСЬ..

Вот уже недели две, как талланцы, встречаясь друг с другом, участники гастролей, удалось ли им получить билеты на гастрольные спектакли в Доме офицеров флота. А все дело в том, что центральная афиша столицы в эти дни украшалась называнием, не нуждающимся ни в специальной рекламе, ни в особых рекомендациях. Наша гости — старейший русский драматический театр, один из крупнейших в Советском Союзе — Государственный ордена Ленина Академический Малый театр СССР, показавший пьесу своей первый спектакль — «Криминальное танго» Эдгара Раннега в переводе Е. Поздняковой.

Москвичи не впервые в Таллине. Нынче они привезли, кроме уже упомянутого «Криминального танго», еще одну работу — комедию «Стакан воды» французского драматурга Жана Скриба, спектакль которой началась в Малом театре еще в 1814 году и проигранную более тысячи раз. Об этих двух спектаклях мы попросили поделиться мыслями заслуженного деятеля искусств, лауреата Государственных премий СССР БЕНИАМИНА ИВАНОВИЧА ЦЫГАНКОВА, постановщика «Криминального танго», и народного артиста РСФСР, лауреата Государственных премий СССР ЕВГЕНИЯ ПАВЛОВИЧА ВЕЛИХОВА, возобновившего в 1968 году на сцене театра комедию «Стакан воды» и исполнившего в ней роль князя Болингброкса, а в «Криминальном танго» — главную роль Отца.

Б. ЦЫГАНКОВ:

— Актеры нашего театра с волением и большой ответственностью играют в пьесе эстонского драматурга, идущей в Москве вот уже два года. Я всегда при переполненном зале, первых спектакля — психологически вскрыты прятинки, чадобратства в том, что же выносит в происшедшем? — близки зрителю и находят в зале единой отклика.

Е. ВЕЛИХОВ:

— Этот зрительский отзыв, этот теплый контакт с залом питают каждый спектакль и помогают реальная отечественное отрицательное, в чем борется автор пьесы, а вместе с ним и театр. Роль Отца в «Крими-

нальном танго», которую я играю, как раз и разоблачает некоторые черты характера современного человека, с которыми мы не хотим мириться.

В. ЦЫГАНКОВ:

— Биневви не заслуживает никаких замечаний — делает правильный выбор артиста по отношению к герою Е. Велихова. И потому логичен символический конек спектакля — открытие одиозного Отца.

В сказанным выше задачи режиссур не ограничивались. В спектакле нам хотелось отразить положительную воспитательную функцию поганой милиции (кстати, лейтенанта милиции играет известный по кино артист В. Конин, который когда-то жил и учился в Таллине), а молодежь — отважных героев «Криминального танго» — показать как любви, у которых есть возможность в будущем рассстаться с дурными наклонностями и стать людьми большими, настоящими.

Спектакль «Криминальное танго» мы играем не только в Москве, его уже видели киевляне, ленинградцы и жители Алма-Аты. А летом мы побываем на гастролях в Одессе.

Е. ВЕЛИХОВ:

— «Стакан воды» впервые поставил в Малом театре С. Айдаров, в среди исполнителей главных ролей в этом первом составе значились такие звезды русской сцены — М. Ермолова, Е. Лешковская и А. Южин, — что в Московских «натах» в шутку называли их иначе, как стаканом шампанского...

В возобновленный спектакль кремя внесло свои корректировки, которые вспоминаются, разумеется, не только нового состава исполнителей, но и самого решения спектакля. Новый «Стакан воды» стал спектаклем более утонченным. Но теперь меньше краеподобие — блестящая пирога и несколько сатирическое осмысливание. Королеву Анну нынче играют народная артистка РСФСР И. Ланса и заслуженная артистка РСФСР Т. Еремеева, в роли героя пьесы Мальборо занята народная артистка РСФСР В. Быстрицкая, а виклада Болингброкса — заслуженный артист РСФСР Н. Афанасьев и ваш покорный слуга.